HENPEPBIBHOCTD
®YHKIIUN



HEMPEPBLIBHOCTb ®YHKLWU B TOYKE

DyHKIHS f(X) HA3BIBACTCS HETIPEPBIBHOW B TOUKE X\, €CIIU MPEICT
(P)YHKLIMK U €€ 3HAYEHUE B ATOM TOUKE PABHBI, T.C.

lim £(x)= 1 (x,)

Touka x,, Ha3BIBAETCS TOUKOM pa3pbiBa (GPYHKIMH f(X), €ClIU (DYHKIIHUS

0)
f(x) B TOYKE X, HE SABIACTCS HEPEPHIBHOM.

0




KINACCUDOUKALIUA PA3PbIBOB ®YHKLA

Paspeis nepgoro pona. Touka x, HaseIBaeTCA TOUKOM paspbiBa nep-
BOro poaa (pyHKUMU f(x), ecau B 3TOIN TouKe (PYHKLIMUS f{x) UMeeT KO-
HeUYHBIe, HO HE paBHLIE APYT APVYIY MpaBbli U JI€BbIN TTPeaebl:

lim f(x)# lim f(x).

X—xg+0 X—xy—0
[Tpumep
Y
3 : _
/ 2 xl—1>I()I}O f(X) =
X xl—1>101:k10 f(x) - 3
0

x =0 —mouka paszpviea nepsozo pooa.



KINTACCUDPUKALIUA PA3PLIBOB ®YHKLUA

Pa3pbis BTOpOro poaa. Touka x, Ha3bIBaeTCs TOUKOIl paspbiBa BTO-
poro pojaa GpyHKLMH f(x), eclu B 3TOM TouKe (pyHKLMS f(x) HE UMeeT Mo
KpalHeil Mepe OJIHOro M3 OJHOCTOPOHHUX TpeiesioB WU XOTS Obl
OJIMH U3 OHOCTOPOHHMX MpeaeaoB paBeH 0eCKOHEUHOCTH.

[Tpumep

s pyHKUMH f(x) - Touka x = () gBasIeTCs TOUKOM pa3phiBa

%
BTOPOTro poaa, Tak KaK

o1 1
llm — =—o0; lim — = +o0.
x—>—0 x x—>+0 x



KINACCUDOUKALIUA PA3PbIBOB ®YHKLA

Ycerpannmblii paspbiB. Touka Ha3biBaeTcsl yCTpaHHMOM TOUKOIi pa3-
pbiBa PYHKLMH f{x), eCIU B 3TOI TOUKe

lim f(x)= lim f(x)=a# f(x)

X—>Xo—



HEMNPEPbIBHOCTb CNOXHOW ®YHKLNK

Ecin Ha HEKOTOPOM MHOXKECTBE X onpeacaeHa PyHKIHs g(x) C
MHO>KE€CTBOM 3HaueHHM (G, a Ha MHOXXECTBE G onpeiesicHa (DyHKIUA

f(2), To GyHKUMSA f(g(Xx)) Ha3BIBAETCS CIOKHON (PyHKIIHEH.

Ecnu QyHKIms g(Xx) HEMpephIBHA B TOUYKE X, @ QYHKIWHS f(g)

HETIPEPBIBHA B TOUKE g =g(X,), TO QyHKUMs f(g(x)) HEMpephIBHA B

TOYKC X 0"



ACUMINTOTblI TIPA®OUKA PYHKLUW

BepTHKaIbHBIE ACHMIOITOTBI

Ecau npu x — x, (cieBa win crnpasa) pacctosiHue d ot Touku M
KPUBOI Y = f(X) 10 NIPSIMOM x = X, CTPEMUTCS K HYJIIO, @ TOUKA M Heo-
rpaHUYEHHO VIalIsgeTcss OT Havyajla KOOpAuHAT (BBepX MJIW BHU3), TO
npsMast X = X, €CTb BepTHKAIbHASI aCHMNTOTA 5TOM KPUBOM.

CaenoBare/ibHO, €CIU XOTs1 Obl OAMH U3 OAHOCTOPOHHUX Mpe/IesioB
(DYHKLIMHU B TOUKE X, paBeH 0€CKOHEYHOCTH:

lim f(x)=cou lim f(x)=-co,

X—Xxg+0 X—Xxq—0

TO MpsAMas X = X, €CTh BePTUKaTbHAsi aCUMITTOTa rpahyKa 310l (hy HKLIMH.




['opu3oHTA/IbLHBIE ACHMIITOTDI

Ecan paccrosinne d ot Touku M kpuBoit y = f(x) 1o npsiMoil y = b
CTPEMMTCS K HYJII0 TIPH HEOTpaHMUYEHHOM YylaJeHUun Touku M oT Ha-
Jyaja KooOpaAuHaT (BIIpaBo WM BIE€BO), TO NpsaMasa y = b eCTb FrOpH30H-
TAalbHAsi ACHMNOTOTA 3TOM KPUBOM.

MTak, yToObI HAUTH TOPU30OHTAIBHBIE ACUMITOTH rpaduka pyHK-
LUK y = f(X), HAO OTBICKATh Ipe/ie/ibl:

l[im f(x)=b 1 lim f(x)=b|.

X —+00 X ——00

Ecan npenenbl KOHeuHble M pas3invyHble, TO MpsMble vy = b
ny = b, OyIyT ropM30HTAIbHBIMM ACUMITOTAMM.




Hak.10HHBIE ACHMNTOTBI

[Ipsmast y = kx + b, Ha3bIBaeTCs HAKAOHHOH acHMNTOTOI rpaduka
GyHKUMH y = f(X), IpU X — +ee (X — —o0), eCIU:

lim [f(\' )—(k.\' % b)]= 0 (lim [/(\ )— (kx + b)]= 0)

X—+00 X ——00

YT0OBI HANTH HAKJIOHHYIO aCUMNTOTY I'paduka QyHKIMHA y=f(X) caeayeT

HAWTH TIPEACIIBI: L f(x) .
x—>to  x
lim (f(x)-k-x)=b

Ecnu o0a npeaena cylecTBYIOT U KOHEUHBIE, TO Tipamas y=kx + b —
HaKJOHHAsl aCUMITOTA.




IIpumepsl.
WccaenoBaTh Ha HENPEPHIBHOCTh (DyHKIMIO. HaliTn acuMnToThl rpaduka
(YHKLMH, €CJIU OHU CYIIECTBYIOT. [locTpouTh rpaduk QyHKIUU.
2x—1
x—2

D(y): (— oo;2)u (2;+oo) — X =2 — mouka paspuiéa.

- 2x—1_{2(2—0)—1_ 3 }:_OO;

)y=

=20 x-2 | (2-0)-2 =0

_2x—1 {2(2+0)—1 3 }
lim = = = +00
=240 x=2 | (240)=2  +0

= X =2 — mouKa paspvleéa 8mopoz2o pooa,

NPpAMAA |\ X = 2— 6EPMUKAIIbHAA Adcumnmomada.
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2x—1

lim =2;
X—>—00 x —_ 2
o 2x—-1
Iim =2.
X+ x — 2
= \npamasa y = 2 — 20pu3oHmMalbHaAs ACUMNMOMA .

N

oV
N
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b

2)y=2"7

D(y): (— oo;3)u (3;+oo) — x =3 — mouka paspuvisa.

1

lim 273 =
x—>3-0

1
lim 2*73 =
x—>3+0

= X =3 — mouka paszpwvléa 6mopoco pood,

npAMas|x = 3 — 6epmuKaibHas ACUMNMOmMa npu x —> (3 + 0).
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B b 1
lim2*3 =| 223 =22 =2" =— =1
X0 2 —|npsamas y =1-—
L 1 . POPUBOHMANIbHASL ACUMNINOMA .
lim 2*73 = 2+*3 =2+ =27 | =1
X—>+0
Y
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D(y): (— oo;l)u (1;+oo) = x =1 —mouxa pa3spwisa.

x4+l [(1-0P+1 2

lim = = = —o0;
-0 x—1 | (I-0)-1 -0

_oxP 4+l (140 +1 2

lim = = = +0o0;
w140 x—1 | (1+0)=1  +0

= x =1 —mouka paspviea emopoco pooa,

NpAMas \xX = 1 — 6EPMUKAIbHAA acumnmomd .

14



x* 1
2

2 2 +
. x+1 | (-o) +1 X 1
X—>—00 x_l —OO—l — o0 x—>—0 X 1 _O
2 2
. xT+1 LA
lim =10,  |= 20pu3oHmManbHbLIX ACUMNINOM HEMm .

X—>+00 x_l

Hccnedyem nanuuue HAKIOHHOU ACUMNMOMbL, HAUOEM Npeoevl .

lim f(x):k

X—>Foo 2
g fim L) i XLy
x>ty X—>o0 (x_l)x

lim (f(x)—k-x)=5
X—>Fo0 ) ) )
lim s fm Y o

x—>to y —1] X—>Fo0 x—1
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y=Xx +1 — naxnonnasn acumnmoma.

16



(4, x<0; 4 . 4-x* | 2+4x

9

4)y=44-x>, 0<x<2; ° ?
x =0, x =2 — mouKku 803M0HCHO20O pa3pwviaa.

| 2+x, x>12.
x=0
Iim f(x)= lim 4 =4;
x—0-0 x—0-0 = x =0 — He as1aemcsa moukou paspuvisa.
li = lim (4—x*)=4.
Jim, /()= Jim {4-)
x=2
lim f(x)= lim (4—x*)=0;
x—2-0 x—2-0 — x =2 —mouka paspwiea [ —2o pooa.

lim f(x)= lim (2+x)=4.

x—2+0 x—2+0



N

-

.

4,

4—x*, 0<x<2;

2+ X,

x<0;

x> 2.

18



